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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Hecklingen  am 29.08.2019 

 
Tagungsort: OT Hecklingen Stadtsaal "Stern", Bauernstube, Hermann-Danz-Str. 

40 
Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr   
Ende der Sitzung: 18:35 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Frau Heidemarie Hoffmann  

Mitglieder 
Herr Uwe Ammer  
Frau Elke Atzler  
Herr Ralf Brett  
Herr Uwe Kirchner  
Herr Axel Thormann  

Protokollführer 
Frau Daniela Arnhold  
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Dr. Roger Stöcker  
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Abstimmung über die Niederschrift vom 03.06.2019, öffentlicher Teil 
5.     Abstimmung über die Niederschrift vom 02.07.2019, öffentlicher Teil 
6.     Einwohnerfragestunde 
7.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
8.     Verpflichtung des ehrenamtlichen Mitgliedes des Ortschaftsrates, 

Herrn Uwe Ammer, auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Amts-
pflichten durch das an Jahren älteste Mitglied 

9.  015/19  Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in der Stadt 
Hecklingen, OT Hecklingen 

10.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
11.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
nichtöffentlicher Teil: 
12.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
13.     Abstimmung über die Niederschrift vom 03.06.2019, nichtöffentlicher 

Teil 
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14.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-
kontrolle 

15.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
16.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
17.     Schließung der Sitzung 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der       

Einladung 
    
Die Ortsbürgermeisterin Frau Heidemarie Hoffmann eröffnet die Sitzung und stellt die Ord-
nungsmäßigkeit der Einladung fest.  
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 7 Ratsmitgliedern sind 6 anwesend. 
 
Uwe Kirchner war erst ab TOP 6 anwesend.  
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil liegen nicht vor.  
 
 TOP  4.: Abstimmung über die Niederschrift vom 03.06.2019, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 03.06.2019, öffentlicher Teil wurde vorgenom-
men. Es wurde wie folgt abgestimmt: 5 JA Stimmen 
 
 TOP  5.: Abstimmung über die Niederschrift vom 02.07.2019, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 02.07.2019, öffentlicher Teil wurde vorgenom-
men. Es wurde wie folgt abgestimmt: 5 JA Stimmen  
 
 TOP  6.: Einwohnerfragestunde 
    
Herr Ammer -  Frau Jahn hat schon mehrmals angeregt, dass in der Friedrichstraße und 
Schulstraße Schilder mit 30 aufgestellt werden sollen. Bisher ist dies noch nicht erfolgt. 
 
Desweiterem wächst der Fußweg in der Spellgasse immer mehr zu, so dass man diesen gar 
nicht mehr benutzen kann. 
 
In der Schunkelstraße ist eine Straßenlaterne defekt.  
 
Herr Thormann - verweist auf den offenen Schaltkasten direkt vor dem Stern. Er stellt eine 
Unfallgefahr dar. 
 
Frau Hoffmann - erwähnt, dass es hinter dem Stern schon wieder verwüstet aussieht und die 
Laternen rundum vom Stern nicht brennen. Diese Information wurde Frau Zwinkmann über-
mittelt. Sie sicherte zu, dass diese Probleme weitergeleitet und behoben werden. 
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 TOP  7.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit                      

Protokollkontrolle 
    
 
 
Frau Hoffmann - informiert, dass der Brunnen am Rathaus wieder gesäubert und eine neue 
Pumpe eingebaut wurde. 
 
Folgende Hinweise sind von Bürgern eingegangen: 
 

- verkrautetes Grundstück (zur Zeit unbewohnt) in der Blauersteinstraße - Samen flie-
gen auf andere Straßenseite -  
 
 

-  umgestürzter Baum am Teich - Vorortbesichtigung  
 

Die Krone des umgestürzten Baumes wurde durch Bürger zerlegt - man kommt an den Teich 
wieder ran. 
 

 
- Frau Ehrentraut Kaufmann - Unkraut und Kletterpflanzen vom Nachbargrundstück 

(gehört der Stadt, genutzt vom Geflügelverein) beschädigen ihre Mauer 
 

- durch Arbeitseinsatz des Geflügelvereins am 13.07.2019 beseitigt 
 

- Frau Bartel, Marita Anfrage auf Fußgängerüberweg (Zebrastreifen) an der Kreuzung 
Staßfurter Straße/Blauersteinstraße  
 

Frau Atzler teilt mit, dass dieses Thema schon öfter beraten wurde. Aussicht auf Erfolg ist 
hier nicht gegeben. 
 
 
Weiterhin wird berichtet, dass der Beek immer weiter zuwächst. Da Frau Konew nicht er-
reichbar war, wurde diese Information an Frau Klug weitergeleitet. Einige Tage später war 
auch dieses Problem geklärt. 
 
Auf dem Fußweg vor dem Therapiezentrum in der Schulstraße gab es eine Unterspülung - 
diese Angelegenheit wurde auch erledigt. 
 
Weiterhin berichtet Frau Hoffmann, dass es im Monat August 8 Geburtstagsjubiliäen gege-
ben hat. Einen davon übernahm Uwe Ammer. 
 
1 Ehejubiläum „60 Jahre“ wird nachgeholt, da die Familie verreist ist. 
 
Herr Thormann - so kann es hier nicht weiter gehen. Für Ordnung und Sauberkeit sind die 
Mitarbeiter aus der Verwaltung  zuständig und nicht die Ratsmitglieder. 
 
Wenn etwas von außen in die Verwaltung getragen wird, dan müssen diese Informationen 
auch an das zuständige Amt weitergeleitet werden und ggf. umgesetzt werden. 
 
Weiterhin gibt es einen Vertrag mit Herrn Peters. Er bittet um Einsichtnahme in den Vertrag 
von Herrn Peters, welche Arbeiten dieser beinhaltet.  
 



Stadt Hecklingen 

Sitzung des Ortschaftsrates Hecklingen am 29.08.2019  Seite 4 von 5 

Der Bauleitplan zur Schweinehaltungsanlage in Cochstedt liegt zur Einsicht im Rathaus aus 
oder kann im Internet angeschaut werden. 
 
 
Weiterhin berichtet Frau Hoffmann, dass sie einen Krankenbesuch bei Herrn Stephan Broda 
gemacht hat (verletzt bei Feuerwehreinsatz). 
 
 TOP  8.: Verpflichtung des ehrenamtlichen Mitgliedes des Ortschaftsrates, Herrn 

Uwe Ammer, auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Amtspflichten durch 
das an Jahren älteste Mitglied 

    
 
 
Das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates, Frau Heidemarie Hoffmann, nimmt die 
Verpflichtung des Ortschaftsratsmitgliedes Herrn Uwe Ammer auf die gewissenhafte Erfül-
lung der Amtspflichten aktenkundig vor.  
 
 TOP  9.: Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in der Stadt Hecklingen, 

OT Hecklingen 
  015/19 
 
  
Die Kommunalwahlen zu den Ortschaftsräten fanden am 26.05.2019 statt. 
Gemäß § 85 Abs.1 KVG LSA i.V.m. § 16 Abs. 4 der derzeit gültigen Hauptsatzung der Stadt 
Hecklingen wählt der Ortschaftsrat aus der Mitte für die Dauer seiner Wahlperiode einen 
Stellvertreter/in. 
 
Die Ratsmitglieder entscheiden sich für eine offene Wahl. 
 
Frau Hoffmann schlägt Herrn Uwe Ammer vor. 
 
Folgendes Abstimmungsergebnis liegt vor: 6 JA Stimmen 
 
Herr Uwe Ammer nimmt die Wahl zum stellvertretenden Ortsbürgermeister an. 
  
 
Der Ortschaftsrat des OT Hecklingen wählt Herrn Uwe Ammer zum stellvertretenden Orts-
bürgermeister/in der Stadt Hecklingen, OT Hecklingen. 
  
 
ungeändert empfohlen Ja 6  Nein 0  Enthalten 0  ausgeschlossen 0   
  
 
 TOP  10.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
 
Herr Brett - am Ortseingang von Hecklingen (aus Staßfurt kommend), befindet sich ein 
Grundstück, was wieder anfängt zu verkrauten. 
 
Herr Thormann - am  Ortseingang Hecklingen in der Ascherslebener Straße ist ein Baum 
umgeknickt.  
 
Eine Anfrage wurde gestartet und die Antwort steht noch aus. 
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Es muss doch ein System in der Verwaltung geben, dass die Flächen regelmäßig kontrolliert 
werden. Sollten diese Flächen nicht in Ordnung sein, müssen die Eigentümer angeschrieben 
werden und aufgefordert werden, diese Flächen zu pflegen.  
 
Vermisst wird auch zu einer 1075 Jahr Feier, dass keine Blumen vor dem Rathaus stehen.  
 
Weiterhin berichtet Herr Thormann, dass die Straßen durch die Firma Alboco verschmutzt 
werden. Die Mitarbeiter der Stadt müssen diese Verschmutzung feststellen und es muss 
gemeldet werden.  
 
Frau Atzler regt an, dass morgen alle Ortschaftsratsmitglieder an der Feierstunde der 1075-
Jahr-Feier teilnehmen.  
 
Frau Hoffmann informiert, dass aus Hecklingen (Baden) 15 Personen zum Fest anreisen. 
Untergebracht sind diese Gäste im ABB Sportcenter in Gänsefurth. 
 
Frau Hoffmann fragt die Ratsmitglieder, wer von ihnen morgen anwesend sein kann? 
 
Herr Axel Thormann hat sich vor längerer Zeit entschuldigt, da er verreist. 
 
Herr Ammer und Frau Atzler nehmen auch dran teil. 
 
Hier wäre es sinnvoll, wenn der Ortschaftsrat aus Hecklingen präsent ist. 
 
 TOP  11.: Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
    
 
 
Es liegen keine aktuellen Sachverhalte zur Tagesordnung, öffentlicher Teil vor. 
 
 
Ende des öffentlichen Teils: 18:30 Uhr 
 
 
Heidemarie Hoffmann 
Ortsbürgermeisterin 
 
 
Arnhold  
Protokollantin 
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